
 

 

Comité sur l’accès à l’information et la protection des renseignements personnels 

 

Procès-verbal de la rencontre tenue le 23 mars 2023, à 11 h, par visioconférence, à laquelle les 

personnes suivantes ont participé : 

George Dolhan   Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 

Christian Cahuaza  Division des technologies de l’information 

Stéphanye Thibault  Trilogie 

Claudia Lacharité  Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 

Absents :  

Mikaël Beaudin   Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 

Giuseppe Ortona  Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 

 

 
Ordre du jour 

1. Présentation des sujets inscrits à l’ordre du jour 

2. Suivi de la rencontre antérieure 

3. Retour sur le questionnaire et finalisation 

4. Retour sur l’encadrement administratif et mise en place des prochaines étapes 

5. Planification de la prochaine rencontre 

6. Fin de la rencontre 

 

1. Présentation des sujets inscrits à l’ordre du jour  

 

Les sujets sont présentés.   

 

2. Suivi de la rencontre antérieure 

 

Monsieur Dolhan informe le comité que le questionnaire est prêt. 

 

3. Retour sur le questionnaire et finalisation  

 

Il est décidé que le questionnaire sera envoyé au comité de direction élargi. 

Il sera par la suite plus facile d’investiguer plus précisément, un département à la fois, 

dans le plus spécifique, pours déterminer où se trouve l’information (ordinateurs, papier, 

réseau…). 



Madame Thibault indique que la compagnie mandatée par le gouvernement, In-Sec-M, 

propose un questionnaire qui aide à déterminer, par département, lequel on devrait cibler 

pour commencer, selon les potentielles failles. In-Sec-M offre également de 

l’accompagnement et de la formation. 

Madame Thibault propose que, suivant les réponses au premier questionnaire, nous 

ciblions par la suite les départements avec le questionnaire de In-Sec-M.  

 

4. Retour sur l’encadrement administratif et mise en place des prochaines étapes 

 

Madame Thibault s’informe des étapes parallèles, outre l’encadrement administratif. 

Monsieur Dolhan suggère qu’un encadrement-procédure soit rédigé pour indiquer les 

étapes à suivre, ou actions à entreprendre, en cas d’incident en matière de 

renseignements personnels. Une analyse est faite par la suite à l’interne pour déterminer 

s’il y a risque ou préjudice majeur.  

 

L’objectif est que cet encadrement soit prêt d’ici le 5 juin et que le questionnaire et 

analyse des réponses soient déjà complétés.  

 

Nous pourrons également comparer notre encadrement avec le document que l’AAPI est 

à produire en collaboration avec l’UMQ par rapport aux différentes Villes et leurs besoins 

en sécurité et informations personnelles.  

  

Monsieur Dolhan souligne de plus que l’UMQ offre un service d’accompagnement pour 

les questions spécifiques dont nous pourrions nous prévaloir. Un expert à l’interne, une 

sommité en accès à l’information, est disponible.  

 

Madame Thibault s’informe quant à la possibilité de faire produire un plan de 

communication pour diffuser l’information. Monsieur Dolhan indique qu’un communiqué 

pour informer l’ensemble des employés sera rédigé par le comité et diffusé ensuite par la 

Direction des communications. 

Monsieur Dolhan souligne que nous devrons mentionner l’imputabilité dans la politique 

pour que le sérieux des implications de la Loi 25 soit compris.  

Monsieur Cahuaza indique qu’une présentation au niveau informatique sera faite au 

prochain comité de direction élargi et qu’un aparté sur le comité concernant le comité  

« Loi 25 » serait pertinent pour expliquer aux cadres le but de la manœuvre.  

Le questionnaire pourrait être envoyé aux gestionnaires cette même journée. 

Madame Thibault propose qu’une rencontre du comité soit prévue avant le comité de 

gestion élargi du 19 avril. Elle validera auparavant le questionnaire et y ajoutera des points 

pertinents au besoin, pour que le comité et l’organisation puisse se positionner 

rapidement.  



5. Planification de la prochaine rencontre  

 

La prochaine rencontre aura lieu le 12 avril à 14 h.  

 

Il est prévu de revenir sur les éléments de l’encadrement administratif de manière plus 

précise. 

 

Un calendrier de rencontre pourra également être planifié. 

 

6. Fin de la rencontre 

 

La rencontre s’est terminée à 12h05. 


